

驴友们爬山迷了路 本来想看银杏,最后只想活着出去

11月24日下午4点半,溪下水库,伴随着渔船驶过的“隆隆”声,4名爬山迷路的驴友被市公安局海曙分局横街派出所的民警安全带回。

这4名驴友都是宁波一所大学的老师。这两天,他们在微信朋友圈里发布的感谢信在网上流传,记者也对此事进行了采访。

4名驴友去横街看银杏,爬山迷了路

11月24日,阳光明媚,上午9点,杜老师和3名同事相约一同出发,去海曙横街镇看银杏。

“平时,我们每周都会去附近爬山。这次,因为一个旅行APP上推荐了去横街看银杏的线路,我们就跟着APP的攻略上了山。”杜老师说,他们是第一次去那边,原本,应该是在横街某个村庄走上古道,沿着古道去往银杏树林所在地。可是没想到,因为山区网络定位有偏差,他们走了一段时间后,发现山越来越陡、路越来越难走,脚下全是荆棘。

意识到走错路后,老师们的第一反应是原路返回。然而,在返回的过程中,因为对路线不熟,他们迷路了。“我感觉,我们中途迷路了三四次,最后就走到了一个水库的边缘,旁边都是悬崖峭壁。”杜老师说,在不断迷路的过程中,大家的想法也一次次发生变化,从想看银杏,变成想找一个地方吃午饭,再变为想走下山,最后变成想活着出去了。“走到水库已是下午3点。如果我们再原路返回往山上走,即便爬上山,天也黑了,最终还是找不到回去的路。更何况,我们早已饥肠辘辘、精疲力尽了。”

无奈之下,杜老师他们报了警,并在原地等候民警救援。

民警乘船听声辨位,终于找到了人

接到求助后,横街派出所的张强警官带着辅警毛爱华和李峰杰,立刻出发找人。在警车上,他们做的第一件事就是加了求助人的微信,通过微信定位,发现杜老师他们在溪下水库一带。

可是,由于山间定位偏差大,对方的定位一会儿显示在“庄家溪村”,一会儿显示在“雷庄村”,民警们走了不少路也没找到人。后来,在横街镇土生土长的辅警毛爱华仔细辨认了对方发来的照片,才判断出几人的迷路位置大概在溪下水库在建的水厂对面的山上。

说来也巧,11月13日,也有一对驴友夫妻在同样地方迷了路,遭遇一面是水库、三面是悬崖峭壁的窘境。张强向上一次处警的民警取了经,然后向水库旁承包鱼塘的老陈借了艘船,大家一边开船在水库巡逻,一边通过“听声辨位”的方式寻找——迷路的老师们如果听到渔船的“隆隆”声,立即在微信上告知。

下午4点多,张强警官他们终于找到了杜老师一行人。

“我们没有见到银杏树,但我们有了更好的遇见!”

“大家的手机都快没电了,在最最惊慌的时候,民警出现在了我们的面前!”上船后,杜老师一行人不断地向民警们表示感谢,“特别感谢,你们这么专业,又有同情心,你们真是可爱的人!”

杜老师说,自己出身警察世家,父母和外公都是警察,看到警察的那一刻,“感觉特别安心,像是见到了娘家人。”同行的一位来自英国的老师也向民警竖起了大拇指:“中国的警察真是太专业、太棒了!”

为了让老师们尽早回去,民警张强和辅警李峰杰暂留原地,由毛爱华当司机送老师们到附近的公交车站,方便他们打车或坐公交回去,还留了电话:“如果你们坐不上车,打电话过来,我们送你们回去。”

事后,几位老师都在微信朋友圈对民警的帮助表达感谢,尤其是那位来自英国的老师,在朋友圈发了一大段文字:“我们没有见到银杏树,但我们有了更好的遇见!”

记者 王思勤 通讯员 徐露



民警救助受伤的宋先生。

瀑布底下自拍 游客摔得动弹不得

本报讯(记者 马涛 通讯员 竺琛) 外出游玩,拍照留影是免不了的。但游客宋先生却因为一次自拍,在溪口徐凫岩景区内陷入了困境,幸而得到民警救助,方才脱险。

11月25日10点53分,奉化溪口派出所接到110指挥中心指令,说有人在徐凫岩瀑布底下脚受伤,难以动弹。值班民警蒋岁金立即带领辅警汪善斌、王一本赶往现场救助。

在盘山公路驱车近40分钟赶到徐凫岩景区后,民警立即往瀑布底下走,见到了报警的宋先生。只见宋先生因崴脚受伤,左腿无法独立行走。为了避免他二次受伤,民警小心架起他,一步一个台阶往瀑布顶的山路走去。民警们轮番上阵,在湿滑的路上小心翼翼地行走。

到了步云梯位置,终于有了担架。民警把宋先生扶上担架,来不及擦拭汗水,抬起担架就走。一个半小时后,将宋先生抬上了警车。随后,民警驱车将宋先生送到溪口医院作进一步治疗,所幸并无大碍。

据了解,28岁的宋先生当天在徐凫岩景区游览,到了瀑布底部,见风景美不胜收,就走到瀑布边的大石头上想用自拍杆给自己拍个照,谁知瀑布边的石头极其湿滑,一脚踩下去就滑倒了,结结实实摔了一跤后便动弹不得。

提醒 出门游玩,安全第一

最近这一个月,横街派出所连接到多起驴友迷路的求助。民警说,横街山清水秀,风景独好,经常有驴友慕名而来。但横街的山除了竹农承包的之外,大多是没有经过开发的原始山。

因此,警方提醒各位驴友:出门游玩前一定要做好充分准备工作,做好攻略,要走成熟、安全的游玩路线,碰到“野路”“野山”不要继续走;一旦迷路,首先应保持头脑清醒,第一时间报警求救,并尽可能发现自己身边的标志性物体,想办法把这些标志性的信息传递给外界。

此外,即便是在开发过的景区,身处地势复杂的地方,安全问题也不得不注意。比如徐凫岩景区,在瀑布底下就设置了警示牌,禁止游客近距离靠近危险区域。民警提醒说,瀑布周围的石头异常湿滑,请勿违规进入这些区域,不要为了拍照而涉险。

总之,风景虽好,也需量力而行;出门游玩,安全第一。



开门理城事

庆安会馆海商文化花漾街区建成 鄞州多个花漾街区将逐一上线

根据鄞州区“创精品、增亮点”城市品质提档行动相关要求,鄞州区综合行政执法局牵头对中心城区部分环境欠佳的背街小巷进行综合整治,打造若干个精品示范街区,包括波特曼欧陆风情街区、庆安会馆海商文化街区、天静巷小资风情街区、明州里周边、张斌桥菜市场周边、东岸里周边和后庙路周边等。昨日,记者从鄞州区综合行政执法局获悉,继波特曼欧陆风情街区之后,庆安会馆海商文化花漾街区建成。

庆安会馆位于宁波市区三江口东岸,是三江交汇的重要节点。庆安会馆作为清代古建筑,被国务院公布为第五批全国重点文物保护单位,是全国首家海商民俗博物馆。本次景观提升工程以庆安会馆海商文化为背景,挖掘海商勇敢、拼搏、智慧的精神,以越窑青瓷、海浪、花

瓣等元素小品为特色,以花境、灯光提升景观,以花为丝带串联姚隘路、江东北路、常关弄、东胜路、中山路,形成以庆安会馆为中心的海商文化花漾街区。

鄞州区综合行政执法局园林处工作人员告诉记者,此处改造提升主要侧重于海商文化的展示,景观小品使用越窑青瓷中的瓶、碗、盆、缸等形式,散落在江东北路沿线花境中。以现有的世界文化遗产船锚雕塑为主景,前缘设置海浪小品及景观灯光,搭配线性花境形成花浪。

常关弄和东胜街是庆安会馆周边背街小巷。背街小巷经过整治,以船栓取代常规护栏,局部设置海浪式坐凳花箱,沿路侧的车挡也改为同款艺术花箱。行道树上安装鸟巢灯,夜晚投下蓝色水光,美不胜收。

同时,街区增加了很多开花植物,打造花漾街区。在光照条件充足的江东北路,种植黄金构骨、杜鹃、月季、紫叶狼尾草、金叶苔草等20余种植物,打造色彩丰富、层次多变的花境景观。在光照条件不足的常关弄和东胜街,以一叶兰、八仙花、观赏草等植物打造旱溪景观。

花漾街区的打造,进一步美化了我们的城区环境。然而,管理工作者们也常常发现一些不文明的身影。“风景是大家的,切勿为了一己私欲而让花儿受伤。”鄞州区综合行政执法局园林处的工作人员提醒市民,“每个人都应承担起保护环境的职责,赏花途中,大家都不乱摘花木、不乱扔垃圾,才能创造更美的环境。”

记者 边城雨 通讯员 包静琴 徐芃